心灵发送

晚

报

热线电话:3155771

软软的围巾 暖暖的爱

下班路上,风中渐渐有了寒意, 手揣进兜里,试图裹紧羽绒服下摆, 希望能暖和一些,但只是徒劳,风还 是会顺着衣领往里钻。我忍不住缩 了缩脖子,默默告诉自己,明天一定 记得戴围巾。

走到楼下,快递超市的阿姨喊 住我,递给我一个长方形的盒子,是 闺蜜寄来的。我谢过阿姨,抱着快递 盒子上楼,一进家门,就迫不及待地

里面静静地躺着一条羊毛围 巾,打开来,浅灰的底色,淡绿中透 出一点点褐色的枝叶,上面开满了 大朵的红色牡丹。浓淡相宜,漂亮得 像一幅画,是我最爱的风格。我不禁 笑弯了眉眼

把脸埋进围巾里,柔软温暖的 感觉直达心底,让我在这寒冷的冬 夜,想起了这些年围在脖子上暖心

衣柜抽屉里,有一条毛线围巾, 纯白的底色上均匀地分布着-黄色的小豆豆,编织手法是最简单 的反正针。这条围巾是邻居慧姐送 给我的。当年,她郑重地把围巾戴在 我脖子上,说这是她的第一件编织 作品,要我一定珍惜。

后来,我们外出求学,毕业参加 工作,结婚生子,慢慢有了自己的生 活圈子,虽然一直都有联系,但由于 种种原因,已多年不曾相聚。每次整 理衣柜看到这条围巾,我都会拿出 来抱一会儿。那暖暖柔柔的感觉, 如慧姐姐纤弱却温暖的怀抱。

抽屉角落里那条嫩粉色的真丝 围巾,是认识爱人后的第一个秋天, 他送给我的。那年秋天,我一直感 冒,导致嗓子发炎。因为病情反反复 复,慢慢发展成了咽炎,稍有不适就

个飘着细雨的早晨,爱人给



人间烟火

我送来这条围巾,正方形,嫩粉的底 色,上面有一大束白色百合,非常漂 亮。他把围巾对折成三角形,轻轻地 在我脖子上绕了一圈,把长出来的部分在脖子前面系成了一个丑丑的 蝴蝶结,然后他笑眯眯地叮嘱我要 注意保暖。

那一刻,看着他憨厚的笑脸,手 足无措的样子,我轻轻地笑了,在心里默默地认定了这个男人。嗓子好 了以后,那年冬天,我做了他的新

抽屉中间那条深灰色毛线与雪 纺拼接的围巾,是我这几年戴的次 数最多的围巾,是华妹送给我的。 那是一个乍暖还寒的春日,我

逛街路过华妹的服装店,就进去坐 了坐。聊着聊着竟忘了时间,告别时 才发现,由于我穿得厚,呆的时间长 了,脸上和脖子上出了一层细密的 汗。华妹见了,就顺手拿了这条围巾 给我戴上。她的手法非常专业,缠绕 了几下,我原本普通的大衣在围巾 的衬托下显得端庄优雅。

视线重新回到闺蜜寄来的围巾 上,耳边响起了她甜美中略带调皮的 声音:"丫头,要好好照顾自己哦!围 巾上每一条经纬交错,都是我要送你的爱和暖。有它陪伴,寒冬无忧!"

流年在朝飞暮卷中走过,冷,不期而至。都说这个季节的心情和故 事,会在不经意间染上霜华,微带寒 意。但因为有了围巾相偎,被围巾背 后那些故事里浓得化不开的情谊感 动,我的世界不再有寒冷,与静谧柔 美的暖相拥。

追赶夕阳

那日回家途中,忽然发现西天 的落日是那么的美丽,拍落日的想 法忽然跳出来。可是看看车水马龙 的街道,实在是没法拍摄。于是,我 想到了城北的希望大道。那里没有 高大的建筑物,除了路边的树,还有 大片芦苇丛,以此来衬托火红的 落日,应该是绝美的图画,于是决定 前往拍摄。

因为一心想着落日,当走到建 设街路口该右拐的时候,却错过了 提前变道的机会,我只好直行到民 族街再右拐出城。迎着如火的夕阳, 我越发感到它的美丽。车行驶到民 族街路口,迅速右转直奔出城,

我一边开车,一边不停地看着 路西的景物,选择最佳拍摄点,却忽 然发现落日西沉的速度是那么的 快,仿佛肉眼都能感觉到。其实地球 从早到晚自转的速度是不变的,当 太阳当空照的时候,我们觉察不出它西去的速度。可是如今,它欲坠的 心情超过了我开车的速度。

我加快速度,希望快一点到达 那片芦苇丛,哪怕是一处没有建筑 物的地带也可以将就拍照

可是,夕阳真的比我快,天暗了

最终,我也没有追到那日的夕 阳,只好悻悻而归。

后来,我无数次看日出日落, 也拍过很多落日和朝阳,可是,却 再也没有遇到如那日般美丽的夕

世间的很多事,大都如此吧,一 旦错过,就很难有机会追回了。



不期而遇的惊喜



"开花了!开花了!"课间,同学们围在窗台前叽叽

花盆里那株只长茎和叶的不知名植物竟然开花了,花瓣黄灿灿、嫩生生、娇滴滴的,宛若纤纤仙女身着鹅黄裙衫姗然俏立。孩子们刚学了课文《花钟》,好奇的他们便根据课文中花儿嫣然一笑的时间来对照这是什

经过七嘴八舌的议论,孩子们像哥伦布发现新 大陆般叫起来:"傍晚6点,烟草花在暮色中苏醒,它 是烟草花!"我瞅了下时间,提醒孩子们现在时间是 下午4点多。孩子们歪着小脑袋,看来看去,做冥思苦 想状。

"种子像地雷,应该叫地雷花!"有个男孩兴奋地叫 起来,"我奶奶在这个时间做饭,它还叫晚饭花!"孩子 们点点头表示赞同。我在网上搜索了一下,觉得应该就 是地雷花,并告诉孩子们地雷花的名字很多,可以叫紫 茉莉、晚饭花或者煮饭花。

看着小男孩因激动涨红的小脸蛋,我忽地想起了 这株花的来历。

几个月前,那个小男孩在下课后跑到我前面,伸开 小手,手心里放着几个黑黢黢、状如地雷的小东西。他 歪着小脑袋,一本正经地问我那是什么。他告诉我是在 路边的树底下捡的,我猜是种子。他爽快地说:"老师,

我把种子埋在了一个花盆里的长寿花旁边。孩子 一下课就围在窗台前看,看有没有小芽破土而出。尤 其那个小男孩格外用心,隔三差五去浇水

在不经意间,土里顶出了小芽,隔几天,小芽的个 儿蹭蹭地往上冒,细嫩的茎超过了长寿花,一对对薄薄的叶片碧绿碧绿的,叶片中藏的小花苞像紧抿的小嘴, 仿佛在傍晚时分,闻到菜肴的香味,一乐便"扑哧"一声 张开了嘴,淡淡的芬芳便四散开来。

花儿娇羞得厉害,傍晚和清晨,它便吹起了小喇 叭,而太阳的光线直剌剌地剌进来时,它怕光似地急忙合拢了。几天后,蔫巴巴的花瓣抱着一个硬邦邦的东西,原来是状如地雷的种子。

小男孩小心翼翼地收起掉下来的"地雷":"老师, 我们再种些地雷花,让教室里四季有花开。再收集的种 子让同学们带回家种,不需要看时间,花就告诉大家该 吃晚饭了.....

我不知这个叫地雷花的花是否四季常开,但我相 信,只要用心,总会有不期而遇的欢欣。

投稿请发邮件至:czwbsw@sina.com 本地作者请在邮件主题中注明"沧州作者"字样

【粥暖寒冬】

冬日里最快乐的事莫过于下 班回到家,可以喝碗热粥,不仅暖 身,也暖心。外面冰天雪地,人在 暖融融的屋子里端上一碗温软香 甜的热粥,边喝边和家人说说一 天中的事。欢喜的事情像阳光,光 亮蹦蹦跳跳,让生活充满朝气。忧 伤的事情呢,不知不觉在粥的温 暖里融化了、平静了,像溪流,舒 · 暖里腳化,、,... ·舒缓缓,清清淡淡。 -

【梅花】

我喜欢一种名为绿萼的梅 花。那花花色洁白,香味极浓, 远望如瑞雪压枝,近瞧则同繁 星点点。摘一朵嗅嗅,馥郁的花 香潜入鼻来;用手捻开,有五片 花瓣,蜡质、透明,如绫罗绸缎 般的润滑柔软。折几枝绿萼,插 入清水瓶中,水养一段时间,看 它缓缓绽放,琼枝疏影,梅香缕 缕,春意幽幽,给斗室增添无穷



"微写作"栏目短信平 台号码为 15100868801。 倾听您的心声,期待 您的短信留言。

【时光】

随着日子的流逝,台历 会越来越薄。每翻去一页,便 减去了一天。它时刻提醒我: 时间在不停地流逝,过去的 每一天已不能更改,把握住 当下的每一天,在生活中少 一些随意,多一些警醒。一日 一月一年,周而复始。流淌在 台历里的时光,每一天都值 得用心去珍惜!